
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos dezesseis dias do mês de maio do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às dezoito horas e cinquenta e dois minutos, teve início a Décima 
Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de dez: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, EDINHO OLIVEIRA, , 
DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSE ANDRADE 
e LUCAS MONTE. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores, RENALDO BRAGA E CLARISSA CALADO. O vereador JOAO 
PAULO SLINK não compareceu por estar de licença para a viagem à Europa. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de 
fé foi feita pelo Prefeito em exercício Irmão Carlinhos, que foi convidado 
pelo Presidente LUCIANO para compor a mesa. LUCIANO FURTADO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa, a leitura do Expediente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 224/22 enviando 
ao Prefeito em Exercício Irmão Carlinhos, cópias dos Projetos de Leis de 
Indicações Nºs 045 (modifica dispositivo da Lei Municipal 1.160\2001) e 
046\22 (dia e mês do aleitamento materno) do Ver. Luciano Furtado, para 
o vosso conhecimento e posterior deliberação. Ofícios 226 a 228\22 
encaminhando a SOP\Fortaleza, Prefeito em Exercício Irmão Carlinhos e a 
Secretaria de Infraestrutura, diversas proposições de alguns 
Edis. Ofício 229\22 direcionando ao Prefeito em Exercício Irmão Carlinhos, 
241 pacotes de prestações de contas mensais, do exercício financeiro de 
2015, pertencente a Prefeitura de Baturité, e sob a responsabilidade do Sr. 
Bosco Saraiva e Dra. Cristiane Saraiva – ex-prefeitos. Ofícios 230 a 234\22 
direcionando Moções de Pesares a algumas famílias enlutadas de nossa 
cidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Mandado de Intimação de 
Cumprimento de Carta de Ordem da Dra. Verônica Margarida/Juíza de 



Direito da 1ª Vara Cível da Comarca de Baturité, ref. ao Processo 0010120-
50.2022.8.06.0047, tendo como Apelante o Sr. João Bosco Pinto Saraiva e 
como Apelado Procuradoria Geral do Município de Baturité e Outro. Restou 
decidido o que segue pelo Tribunal: inexistindo as irregularidades alegadas, 
a sentença deve ser confirmada na sua integridade. Ante o exposto, 
conheço da Apelação, para desprovê-la. É como vota a Desª Tereze 
Neumann Duarte Chaves/Relatora. Assim, restaram confirmados os atos do 
Processo de afastamento do Prefeito João Bosco Pinto Saraiva realizado 
pela Câmara, em 10.08.2016.  Ofício 08/22 do Sr. Felipe Amâncio\Gestor do 
FPB, solicitando dados dos servidores desta Casa, no período de 2017 a 
2021. Ofício 25/22 do Sr. Gildemar Lopes\Coordenador de Endemias, 
enviando relatório das atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb, 
alusivo ao mês de abril do c/ ano. Ofício 129/22 do Sr. Reginaldo 
Justino\Dir.Geral e Administrativo da UPA24hs, solicitando o auditório 
desta Casa, para realizar Semana da Enfermagem, no dia 25 deste mês, a 
partir das 18hs. Ofício 187/22 do Dr. Bernardo Vidal\Juiz Diretor do Fórum, 
solicitando o Plenário desta Casa, para nos dias 21 e 23 de junho e 06, 13, 
20 e 27 de julho deste ano, realizar as sessões do júri de réus 
presos.  Ofício 318/22 do Dr. Neurisângelo de Freitas\Diretor-Presidente da 
CAGECE, respondendo ofício desta Casa, quanto a uma convocação da Edil 
Clarissa e o envio de um requerimento da mesma Vereadora, e 
comunicando a possibilidade do atendimento da convocação para o dia 23 
ou 27 deste mês. ORDEM DO DIA: MSG 021/22 do Prefeito Herberlh, com 
PLO 018/22, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Acordo de 
Parcelamento de dívida para o Fundo de Garantia e da Contribuição Social. 
O Presidente LUCIANO FURTADO falou que vai passar a palavra para o Dr. 
Edson Lucas, Advogado da Prefeitura, que cumprimentou a todos e falou 
que o projeto de lei lido solicita a autorização da Câmara para efetuação do 
pagamento de um débito do FGTS de 2017 de diversos servidores. É uma 
herança maldita de gestões anteriores, cabendo ao Prefeito Herberlh fazer 
o pagamento. A dívida torna o município inadimplente, daí a necessidade 
urgente de aprovação da matéria. Falou do débito da ENEL que será sanado. 
O débito do FGTS foi apontado pela Caixa Econômica e resta ao município 
fazer o pagamento. A professora Aila Moreira, Presidente do SINPROMB 
falou que a dívida não é culpa dos funcionários, mas de ex-prefeitos que 
não cumpriram a lei. Dr. Edson Lucas falou que o prazo de parcelamento 
será feito conforme a condição do município e as disposições da lei, mas o 
prazo de parcelamento é determinado pela Caixa. A professora Helena 
Ramos falou que o desconto no salário dos servidores foi feito e não por 
apena um prefeito, mas de 2014 a 2018. Deseja saber os critérios de 



parcelamento para que não ocorra a desorganização anterior, quando não 
havia certeza. O Prefeito Herberlh participou por telefone no viva voz direto 
de Estocolmo, Suécia e falou que não vai fugir da dívida, que é do Município. 
Convidou os sindicatos para compor com o Prefeito a comissão que irá 
solucionar a questão junto à Caixa Econômica. Todos os parcelamentos 
estão sendo feitos em dia, com transparência. Dr. Edson Lucas falou que as 
parcelas serão feitas mensalmente pela CEF na conta do FGTS dos 
servidores. A Prefeitura não pode legislar e tudo tem que estar na lei. Aila 
disse que a fala do Prefeito Herberlh foi boa, pois os servidores querem 
participar. WILL falou que os servidores têm o direito de participar e isso 
chama-se transparência. BAMBAM falou que esta Casa jamais será contra 
os servidores. O projeto está claro e especificado. EDINHO falou que os 
servidores terão sempre o apoio da Câmara e também deseja participar das 
reuniões com a Caixa Econômica. NILTON NETO disse que vai querer ajudar 
na assinatura e quer transparência. Dr. Edson Lucas disse que o Prefeito de 
Baturité age com transparência e faz o melhor para o município. O Dr. 
Gustavo Lopes, Procurador da Câmara falou que a Casa teve todo o cuidado 
e tratou tudo com palavras abertas, pois quer o melhor para Baturité. A 
Caixa que vai dizer a forma de parcelamento. O Presidente LUCIANO 
FURTADO encaminhou a matéria para a CFO quando os vereadores VAGNÉ 
e BAMBAM pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. MSG 022/22 do Prefeito em 
Exercício Francisco Carlos Lourenço Freitas, o Irmão Carlinhos, com PLO 
019/22, que autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer distribuição de 
premiações mediante sorteio e dá outras providências. Matéria direcionada 
para o parecer da CFO quando os Edis BAMBAM e VAGNÉ pediram dispensa 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
pôs em votação o mencionado projeto de lei, sendo aprovado por 08 votos 
a favor e um voto contra do Vereador WILL. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos:  REQUERIMENTO Nº 147/22 do 
vereador NILTON NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a reforma 
da quadra esportiva de vôlei de praia, futevôlei e beach tênis, localizada na 
STDS. Solicita também a construção de outra quadra ao lado da mesma. 
REQUERIMENTO Nº 145/22 da Edil ROSE ADRADE, pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras que faça recuperação e manutenção das 
estradas vicinais das comunidades Candeia Olho D’agua, Coió, Jordão e 
Raposa.  REQUERIMENTO Nº 146/22 da Edil ROSE ADRADE, pedindo ao Sr. 
Olavo Moreira, Secretário de Obras que faça o seguinte: A- Reparos na rua 
Nossa Senhora Aparecida, no Conjunto São Francisco, próximo ao campo. 



B- Limpeza da estrada de acesso ao rio, vizinho a oficina do Diego no 
Candeia Boa Vista. C- Limpeza do CRAS Rural e do Projeto CEACRI que fica 
ao lado do CRAS Rural. D- Reparos na Rua Miguel Victor Filho, em frente ao 
Estádio Alberto Vagner. REQUERIMENTO Nº 130/22 do vereador VALDIM 
OLIVEIRA, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, que coloque três tambores de lixo 
na praça do Conjunto Mazé Viana, pois o local está sujo. REQUERIMENTO 
Nº 131/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo A Dra. Lindomar Soares, 
Secretária de Educação que mande colocar o letreiro com nome da creche 
CEI Nossa Senhora Auxiliadora no PROURB da Mucunã, pois a referida 
escola foi reformada e não teve o nome colocado. Pede a colocação de areia 
na área onde as crianças brincam, na mesma escola. REQUERIMENTO Nº 
136/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Sr. Diretor Geral do 
Hospital e Maternidade Santa Isabel de Aracoiaba que veja a condição de 
retornar o horário de visita para os pacientes. As informações são de 
pessoas que o procuraram. REQUERIMENTO Nº 140/22 do vereador 
EDINHO BEZERRA, pedindo AO Prefeito Herberlh que faça o cadastramento 
e a construção de pontos de apoio aos Mototaxistas de Baturité, com 
cobertura e instalados nas praças e locais onde os mesmos trabalham. Pede 
ainda que seja criada carteira de identificação para os mesmos para que os 
usuários vejam os nomes dos condutores. REQUERIMENTO Nº 141/22 do 
vereador EDINHO BEZERRA, pedindo informações ao Gerente da Agência 
do Bradesco de Baturité, Sr. Rodolfo Nobre, sobre como está sendo o 
atendimento ao público, quais as melhorias e vantagens principalmente aos 
servidores que tem conta na agencia. EDINHO falou que existem muitas 
reclamações contra o Bradesco Baturité, principalmente dos servidores. 
VALDIM falou que os aposentados sofrem no dia de pagamento e o Gerente 
precisa vir a esta Casa para dar explicações. NILTON NETO falou que não 
aguenta chegar na porta do Bradesco Baturité e fez de imediato a 
portabilidade para a Caixa Econômica. O vereador EDINHO BEZERRA 
apresentou um Requerimento Verbal convocando o Sr. Rodolfo Nobre, 
Gerente da Agência Bradesco Baturité para vir a próxima Sessão da Casa 
dar explicações sobre o atendimento prestado aos clientes. O 
Requerimento Verbal foi aprovado por todos. PLO’s 090 a 097/22, do Ver. 
Nilton, que denominam algumas Artérias do Loteamento Francisco Pompeu 
da Silveira, no Bairro Gustavo Sampaio/Lages em Baturité. Matérias 
encaminhadas para os pareceres da CJR quando todos os Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou os referidos projetos de leis em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. O vereador DR. WAGNER SARAIVA explicou que não veio 
a Sessão passada por estar com seu filho e sua esposa no hospital em 



Fortaleza, onde seu filho estava internado há dez dias. Foi pego de surpresa 
na sessão passado com o pronunciamento da vereadora ROSE, que deve ter 
cuidado com as palavras. É um cumpridor de suas tarefas e tem 
compromisso com Baturité, pois trabalha todos os dias. Ainda veio a sessão 
na semana passada, mas quando chegou a sessão já havia terminado. As 
palavras têm força e as ditas pela vereadora ROSE atingiram todos os 
vereadores. A vereadora ROSE explicou que não generalizou ou falou em 
falta de comprometimento de nenhum vereador. O correto é a justificação 
da ausência no início da sessão. A ausência do vereador DR. WAGNER está 
justificada. Foram aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo ao Secretário 
Olavo Moreira que faça a  imediata reposição das lâmpadas da comunidade 
Evaristo. Disse que já fez o pedido cinco vezes e até pensou que o pedido 
tivesse sido atendido. EDINHO BEZERRA disse que a iluminação da Avenida 
07 de Setembro tem que ser refeita. João Barros, Chefe de Gabinete falou 
que a situação está sendo resolvida. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
VAGNÉ, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a recuperação da 
estrada da comunidade Areias que está cheia de buracos. VAGNÉ falou que 
o vice-prefeito Irmão Carlinhos merece ser valorizado pelo trabalho e 
parceria com o Prefeito Herberlh. VAGNÉ falou que vai mudar sua conta do 
Bradesco para outro banco pois o gerente local é inacessível e sequer 
atende telefone ou mensagem. Não vê sentido em observar as cadeiras do 
Bradesco vazias e uma enorme fila do lado de fora. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao Gerente do Bradesco Baturité, Sr. 
Rodolfo Nobre que faça uma capacitação para alguns funcionários da 
Agência que tratam mal as pessoas. A educação é o melhor no 
atendimento. Vai acionar a ouvidoria. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador NILTON NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a Areninha 
do PROURB no tamanho padrão, tipo a Areninha do Putiú. DR. WAGNER 
concordou com o pedido do colega NILTON. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador WILL pedindo a ENEL que faça a recuperação total da iluminação 
da comunidade do Evaristo, no caminho do Museu. Pede a troca da 
potência de fase da Escola do Evaristo. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça 
o conserto das bombas dos poços profundos de várias comunidades. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO pedindo ao Sr. Tiago 
Viana da AMTB que faça uma faixa de pedestre em frente a agência dos 
correis de Baturité. O Presidente LUCIANO FURTADO falou que vai pedir um 
título de cidadão de Baturité para o nosso Vice-prefeito Irmão Carlinhos. 
LUCIANO FURTADO passou a palavra para o Prefeito em exercício Irmão 



Carlinhos, que agradeceu e disse que está fazendo o que é possível para 
ajudar Baturité. Tá Feliz em participar da Sessão de hoje e pede a Deus que 
abençoes a todos e em nome do Presidente LUCIANO declara a sessão 
encerrada. Nada mais havendo a tratar, o Prefeito em exercício IRMÃO 
CARLINHOS deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte e uma horas e sete minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO 
DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                                  
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   
                  PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   
          SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 
 

                                     DEMAIS VEREADORES 
 
                                     NÃO COMPARECEU 
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
     
                                       NÃO COMPARECEU 
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                  
                            VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 

         ________                                           
            VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________                  
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO       
 
                                                    LICENÇA 



                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 

 

 

 


